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ВПЛИВ РОСІЙСЬКО-УКРАЇНСЬКОЇ ВІЙНИ 2022 РОКУ НА 

ЄВРОІНТЕГРАЦІЙНІ ПРОЦЕСИ В КОНТЕКСТІ НАБУТТЯ УКРАЇНОЮ 

СТАТУСУ КАНДИДАТА В ЧЛЕНИ ЄС 

 

28 лютого 2022 року уряд охопленої війною України підписав заявку на 

членство в Європейському Союзі, з проханням про негайне приєднання. Через 

три дні аналогічні заявки подали Грузія та Молдова. Менш ніж через чотири 

місяці, на червневій Європейській раді, лідери ЄС вирішили надати Україні та 

Молдові статус країни-кандидата, а також визнали «європейську перспективу» 

Грузії, що є кроком до офіційної кандидатури. Ніколи раніше країни ЄС не 

реагували так ствердно швидко до заявки на членство в ЄС.  

Війна в Україні також впливає на дебати щодо майбутнього Європи, 

зокрема щодо її розширення та політики сусідства. Після того, як Україна, Грузія 

та Молдова подали заявку на членство в ЄС у березні 2022 року, раніше очевидні 

розбіжності між західнобалканськими претендентами з чіткою європейською 

перспективою та східними сусідами без такої обіцянки – якимось чином 

зникають. Тепер вникає питання, чи планує ЄС розширити свої можливості 

https://zakon.rada.gov.ua/go/4651-17
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поглинання для розширення до східних сусідів чи, навпаки, відкласти їх шляхом 

диференційованого або поетапного вступу на невизначений період? 

Україна, Грузія та Молдова є трьома з шести країн ініціативи ЄС «Східне 

партнерство». Протягом багатьох років ЄС зосереджувався на тому, щоб 

спонукати ці країни до поступового впровадження демократичних і правових 

реформ, які наблизили б їх до Союзу. Війна в Україні та безпековий ландшафт, 

що швидко змінюється, змусили ЄС символічно «відчинити двері» та швидко 

розглянути трійку заявок на членство. Комісія формально розглядатиме заявки 

України, Грузії та Молдови на приєднання до Союзу. За одну ніч ЄС має змінити 

політику сусідства, зосереджену на поступових реформах, на політику, 

спрямовану на виживання цих країн як держав. Хоча цей перехід від рішення 

Ради до Комісії як нове завдання є лише технічним кроком, він все ще має значну 

символічну цінність. ЄС демонструє знак солідарності та підтримки народу 

України.  

З боку ЄС надання європейської перспективи чи навіть статусу кандидата 

забезпечить Україні надзвичайно швидкий старт. З боку ЄС основним правилом 

конференцій щодо приєднання від початку до кінця є одностайність. У всьому 

процесі є багато індивідуальних вето та можливостей втручання з боку держав-

членів. З боку заявника також надзвичайно важливою буде ситуація в 

післявоєнній Україні. Однак, якщо результат війни буде не повною перемогою 

України, перспектива членства в ЄС буде менш сприятливою. Деякі з країн ЄС 

будуть вагатися, чи прийматимуть країну, територія якої залишається частково 

окупованою Росією, особливо якщо безперервний конфлікт з Росією завадить 

країні повністю реконструюватися та рішуче покращити якість свого управління. 

У цьому випадку Україна може бути змушена довго чекати, перш ніж 

приєднатися до ЄС, і такі механізми, як Європейське політичне співтовариство 

чи Континентальне партнерство, можуть бути дуже корисними мостами до 

майбутнього членства в ЄС. 

Зі свого боку, Європейському Союзу було б добре підготуватися до нового 

розширення, яке може призвести до того, що не лише Україна, а й Молдова, 
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Грузія та країни Західних Балкан стануть членами ЄС у наступні 10-20 років. Це 

вимагатиме, як і під час минулих розширень, щоб розширення ЄС 

супроводжувалося його поглибленням. 
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ПРАВОВІ ПРОБЛЕМИ ВИЗНАЧЕННЯ СТУТУСА УЧАСНИКА 

БОЙОВИХ ДІЙ В СУЧАСНИХ УМОВАХ 

 

Згідно чинного законодавства учасниками бойових дій можуть вважатися ті 

захисники, які пішли захищати Україну у лавах Збройних сил України та до 

добровольчих формувань територіальних громад. Однак діючий механізм 

отримання статусу учасника бойових дій визначений постановою Кабінету 

Міністрів України від 20 серпня 2014 року № 413 (із змінами) «Про затвердження 

Порядку надання та позбавлення статусу учасника бойових дій осіб, які 

захищали незалежність, суверенітет та територіальну цілісність України і брали 

безпосередню участь в антитерористичній операції, забезпеченні її проведення 

чи у здійсненні заходів із забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і 

стримування збройної агресії Російської Федерації в Донецькій та Луганській 

областях, забезпеченні їх здійснення» [1].  

Статус учасника бойових дій надається особам які були залучені до 

проведення антитерористичної операції, особам задіяним у здійсненні заходів із 

забезпечення національної безпеки і оборони, відсічі і стримування збройної 

агресії Російської Федерації в Донецькій та Луганській областях на строк не 

менше ніж 30 календарних днів, у тому числі за сукупністю днів перебування в 

районах її проведення. 
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